

**Е.М. Лібанова, Л.С. Лісогор**

Інститут демографії та соціальних досліджень НАН України, Київ

## **ІНФОРМАЦІЯ ПРО ВИКОНАННЯ ІННОВАЦІЙНОГО ПРОЕКТУ "РОЗРОБКА МЕХАНІЗМУ РЕАЛІЗАЦІЇ ІННОВАЦІЙНИХ СКЛАДОВИХ ЛЮДСЬКОГО РОЗВИТКУ"**



Науковий керівник проекту: Лібанова Е.М., член-кореспондент НАН України, доктор економічних наук, професор, директор Інституту демографії та соціальних досліджень НАН України.

Організація-виконавець: Інститут демографії та соціальних досліджень НАН України.

Відповідальний виконавець: Лісогор Л.С., в.о. завідувача відділу досліджень людського розвитку, доктор економічних наук, старший науковий співробітник.

Термін виконання інноваційного проекту: II–IV кв. 2007 р.

Мета дослідження: визначення інноваційних напрямів людського розвитку України в умовах посилення глобалізаційних тенденцій світового розвитку.

Конкурентоспроможність національної економіки в умовах посилення міжнародної конкуренції забезпечується передусім за рахунок реалізації інноваційних чинників розвитку, підвищення технологічного рівня капіталу та покращення якості робочої сили. При цьому переваги матимуть саме ті економічні системи, які зможуть ефективно використати свій геостратегічний та ресурсний потенціал, в структурі яких поряд з іншими складовими вагоме значення належить людському фактору. Відтак пріоритетного значення набувають якість людського потенціалу, стан розвитку освіти, можливість застосування отриманих знань, ступінь інноваційної активності в країні.

Актуальність дослідження проблем впливу інноваційних процесів на якість людського капіталу зумовлена тим, що саме обсяги інвестицій у нові технології та людський капітал виступають економічним підґрунтям забезпе-

чення сталого зростання економіки та підвищення конкурентоспроможності національної економіки. Останнє безпосередньо залежить від темпів створення організаційно-економічних передумов для становлення "економіки знань", яка передбачає розвиток інформаційних технологій, що дозволяють трансформувати знання в інформацію та ефективно впроваджувати технологічні нововведення для забезпечення підвищення якості людського капіталу.

Виконання проекту передбачає виконання таких завдань:

- ✦ узагальнення міжнародного та вітчизняного досвіду щодо реалізації інноваційних чинників забезпечення людського розвитку;
- ✦ розробка теоретико-методологічних підходів до визначення інноваційних напрямів людського розвитку;
- ✦ дослідження концептуальних основ забезпечення інноваційності освіти як чинника розвитку людського капіталу;

- ✦ аналіз взаємозв'язку інноваційного розвитку суспільства та реалізації концепції людського розвитку в Україні;
- ✦ розробка пропозицій щодо підвищення ефективності впливу інноваційних важелів на людський розвиток в умовах ринкової економіки.

В результаті виконання інноваційного проекту "Розробка механізму реалізації інноваційних складових людського розвитку" буде проаналізовано концептуальні засади визначення інноваційних напрямів людського розвитку, забезпечення інноваційності освіти як чинника розвитку людського капіталу та роз-

роблено конкретні пропозиції щодо підвищення ефективності впливу інноваційних важелів на людський розвиток в Україні.

Отримані результати дослідження та практичні рекомендації можуть бути використані у практичній діяльності Міністерства фінансів України при формуванні проектів бюджету, а також Міністерства праці та соціальної політики України з метою обґрунтування напрямів і заходів соціальної політики, спрямованих на активізацію інноваційних важелів людського розвитку.

*Надійшла до редакції 17.09.07.*